MATO0146: Calculo Diferencial e Integral I para
Economia -noturno

Gabarito da P1 - 10/05/17 - Provas A, B

A prova foi baseada na primeira lista de exercicios. Em partic-
ular compare:

e Questao 1 (a) com Problema 2.6 (4)da Primeira Lista,
e Questao 1 (b) com Problema 2.2 (5) da Primeira Lista,
e Questao 1(c) com Problema 2.3 da Primeira Lista,

e Questao 1 (d) com Problema 4.11 (8) da Primeira Lista,
e Questao 2 (a) com Problemas 3.3 e 4.6 da Primeira Lista
e Questao 2 (b) com Problema 3.2 da Primeira Lista,

e QQuestao 2 (c¢)com Problema 3.6 da Primeira Lista,

e Questao 2(d) com Problema 3.13 (2) da Primeira Lista,

e Questao 3 com Problema 4.5 da Primeira Lista,

e QQuestao 4 com Problema 4.8 (2) da Primeira Lista.



1 Prova A

Questao 1.1 (2,0 pt). Calcule os limites abaixo:

(0,5 pt)(a) limy o Yaz=Te

(0,5 pt) (b) limy,_; f(z) onde In(—z) — 85t < f(z) < 42? + 8z + 8

(0.5 pt)(©) lim,, £

(0,5 pt)(d) limg_o(1 — 3z)=
Respostas:

a)

b

=~  wln

(
(b)

(c) —4
(d) exp(—15)

Questao 1.2 (3,5 pt). Determine

(0,5 pt)(a) L L(z) onde L(z) = zp(z) — C(x) modela a funcdo lucro, p(z) = 5— 3z
modela a fun¢ao preco por x unidades e C(z) = 223 + 47z + 1 modela
a funcao custo por x produtos.

(1,0 pt)(b) L A(z) onde A(z) = Pf) modela a produtividade média da forca de

trabalho em uma fabrica com z trabalhadores e P(z) = 2exp(z)—v/3x
modela o valor total da producao de x trabalhadores.

(1,0 pt)(c) a reta tangente a curva y = sen (5z) + 2 exp(z) no ponto (0, 2)

(1,0 pt)(d) 4 (In]exp(=7z) + z exp(=Tz)])
Respostas:
(a) L'(z) =1— 6z — 622

(b) Qexp(m)(:v‘—l)-&-@
(c) y="Tr+2
(d) =5



Questao 1.3 (1,5 pt). Uma lata cilindrica de metal é feita para receber 7
litro de 6leo (0 qual ocupa volume de 7000 ¢m?). Encontre o raio da base da
lata para que o custo do metal utilizado para produzir a lata seja minimo.

Dica: Utilize que o volume ¢ area da base multiplicada pela altura, i.e,
7r2h = 7000 onde h é a altura e r o raio da base.

Questao 1.4 (3,0 pt). Seja f(x) = 4z* — 822 + 5000.
(1,0 pt) (a) Encontre os intervalos em que a func¢ao é crescente e descrescente.

(0,5 pt) (b) Encontre os pontos de méximo e minimo locais.

(1,0 pt) (c¢) Encontre os intervalos onde a funcao é concava para cima e concava
para baixo.

(0,5 pt)(d) Esboce o gréfico de f.
Respostas:
(a) Descrescente: (—oo,—1) U (0,1). Crescente: (—1,0) U (1, 00)
(b) Minimo locais: x = —1,z = 1. Méximo local: x =0

(¢) Concava para cima: (—oo,—\%)u(\%,oo). Concava para baixo: (—\/g,\%



2 Prova B

Questao 2.1 (2,0 pt). Calcule os limites abaixo:

(0,5 pt)(a) limgy oo V255"

(0,5 pt) (b) lim,,_y f(z) onde ln(—x) — 10

sl < f(z) < 522+ 10z + 10

T

(0.5 pt) (©) lim, ;22

4
ol

(05 pt)(d) Tim,o(1 — 22)
Respostas:

(a)

(b) 5

(c) =6

(d) exp(=8)

Questao 2.2 (3,5 pt). Determine

(0,5 pt)(a) L L(z) onde L(z) = zp(z) — C(x) modela a funcdo lucro, p(z) = 8 — 2z
modela a fun¢ao prego por x unidades e C(z) = 223 + 42 + 7 modela
a funcao custo por x produtos.

(1,0 pt)(b) L A(z) onde A(z) = Pf) modela a produtividade média da forca de
trabalho em uma fabrica com z trabalhadores e P(z) = 2exp(z)—v/Tx
modela o valor total da producao de x trabalhadores.

(1,0 pt)(c) a reta tangente a curva y = sen (2z) + 7exp(z) no ponto (0,7)
(1,0 pt)(d) 4 (In]exp(=5z) + x exp(—5z)])

Respostas:
(a) L'(z) =4 — 4z — 62*

1)\ YTz
(b) 2exp(m)(:t‘ 1)+ 27

(c) y=9x+7

(d) =5



Questao 2.3 (1,5 pt). Uma lata cilindrica de metal é feita para receber 8
litro de 6leo (0 qual ocupa volume de 8000 ¢m?). Encontre o raio da base da
lata para que o custo do metal utilizado para produzir a lata seja minimo.

Dica: Utilize que o volume ¢ area da base multiplicada pela altura, i.e,
7r2h = 8000 onde h é a altura e r o raio da base.

Resposta: r = 20¢/5-

Questao 2.4 (3,0 pt). Seja f(x) = 6x* — 322 + 5000.
(1,0 pt) (a) Encontre os intervalos em que a func¢ao é crescente e descrescente.

(0,5 pt) (b) Encontre os pontos de méximo e minimo locais.

(1,0 pt) (c¢) Encontre os intervalos onde a funcao é concava para cima e concava
para baixo.

(0,5 pt)(d) Esboce o gréfico de f.

Respostas:

)U (0, 3). Crescente: (—3,0) U (3,00)

(a) Descrescente: (—oo, —
(b) Minimo locais: z = —3,z = 3. Méximo local: z =0

(¢) Concava para cima: (—oq—ﬁg) U (ﬁg,oo). Concava para baixo:

1 1
(=35 3v3)



